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RAADSVERGADERING d.d. 13 juli 2017 

 

Zaaknummer Z-17-005344 

Voorstelnummer DOC-17-015670 

Onderwerp Bouwen zonnepark bedrijventerrein Andijk-Zuid. 

Agendapunt B4 

Portefeuillehouder(s) Hans Tigges 

Afdelingshoofd(en) Jeanette Blaauw 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van  d.d. 6 juni 2017; 

 

gelet op artikel 2.27 van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht (Wabo) juncto artikel 6.5 van 

het Besluit omgevingsrecht; 

 

overwegende dat het bouwen van een zonnepark op het bedrijventerrein Andijk-Zuid zowel 

ruimtelijk als milieutechnisch goed inpasbaar is; 

 

b e s l u i t: 

 

te verklaren geen bedenkingen te hebben tegen het verlenen van een omgevingsvergunning voor het 

bouwen van een zonnepark van circa 12 hectare op het bedrijventerrein Andijk-Zuid. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 6 juli 2017. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Bouwen zonnepark bedrijven terrein Andijk-Zuid. 

 

Aanleiding 

Na een eerste verkennend gesprek op 21 april 2017 hebben wij op 16 mei 2017 een aanvraag 

omgevingsvergunning voor het bouwen van een zonnepark op het bedrijventerrein Andijk-Zuid 

ontvangen. De aanvraag is ingediend door Chint Solar Netherlands B.V. (Astronergy); een van 

oorsprong Chinees bedrijf met een vestiging in o.a. Duitsland. Dit bedrijf heel al meerdere 

zonneparken aangelegd in Nederland, o.a. in Groningen. 

 

Het zonnepark wordt circa 12 hectare en beslaat daarmee (nagenoeg) het volledige 

bedrijventerrein. Hiermee wordt ongeveer 15 MW aan duurzame energie geproduceerd. Dit staat 

gelijk aan het verbruik van 4500 huishoudens. De eigenaar van het bedrijventerrein is Andijk Zuid 

VOF, bestaand uit Ballast Nedam en het Ontwikkelingsbedrijf Noord-Holland Noord (ONHN). De 

gemeente Medemblik is aandeelhouder van ONHN. 

 

Astronergy wil gebruik maken van de SDE+ subsidie, wat betekent dat zij graag uiterlijk oktober de 

omgevingsvergunning willen hebben. Om in oktober een omgevingsvergunning te kunnen afgeven, 

moet de raad uiterlijk 6 juli 2017 een ‘Verklaring van geen bedenkingen’ afgeven.  

 

Voorstel 

Een ‘Verklaring van geen bedenkingen’ af te geven. 

 

Beoogd resultaat 

Het realiseren van een zonnepark op het bedrijventerrein Andijk-Zuid. Daarmee draagt het 

zonnepark bij aan de landelijke en lokale doelstellingen over duurzaamheid.  

 

Argumenten  

1.1 Het plan is niet in strijd met een goede ruimtelijke ordening 

De gemeenteraad kan alleen de verklaring van geen bedenkingen weigeren in het belang van een 

goede ruimtelijke ordening. 

 

1.2 De vergunning wordt verleend voor een termijn van 30 jaar 

In het bestemmingsplan “Bedrijventerrein” behoudt de locatie de bestemming “Bedrijventerrein” 

voor de komende 30 jaar. We verwachten dat, na de herziening van het bestemmingsplan in 2022, 

de bestemming “Bedrijventerrein” op de locatie blijft. Op grond van de Wabo is het mogelijk voor 

een zonnecollectorenpark een tijdelijke vergunning te verlenen, omdat de levensduur hooguit 30 

jaar is. Dit is met de aanvrager besproken. 

 

1.3 De aanvraag past binnen de kaders van het Uitvoeringsprogramma Duurzaam Medemblik 2014-

2016 

De visie is neergelegd om in 2020 20% reductie van CO2 en 20% duurzame (hernieuwbare) 

energieopwekking te realiseren. In het coalitieakkoord 2014-2018 is opgenomen dat de gemeente 

actief de toepassing van zonne-energie stimuleert. De gemeente wil onderzoeken om in 2030 100% 
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op duurzame energie te kunnen draaien. Daarnaast zal de gemeente concrete duurzame initiatieven 

ondersteunen, innovaties stimuleren en duurzame kansen benutten. 

 

1.4 De Adviescommissie voor Ruimtelijke Kwaliteit is op 4 mei 2017 op hoofdlijnen akkoord gegaan 

Voor het bedrijventerrein Andijk-Zuid is een beeldkwaliteitsplan opgesteld. De commissie vindt dit 

een sympathiek plan en met een robuuste elzensingel goed passend in het landschap. De commissie 

adviseerde een dubbele verspringende elzenhaag te plaatsen voor het hek. De uitstraling blijft zo 

gelijk aan de aan de overkant gelegen boomgaard. Het definitieve ontwerp is hierop aangepast.  

 

1.5 We voldoen aan de regionale en provinciale wens om het terrein “uit de markt te halen” door 

een alternatieve invulling 

Het terrein wordt, met de aanleg van een zonnepark, in ieder geval de komende 30 jaar niet als 

bedrijventerrein ontwikkeld. 

 

1.6 Met de verkoop van het volledige terrein voldoet de huidige eigenaar, ONHN, aan de wens van 

de aandeelhouders (gemeenten en provincie) om de bedrijfsgrond in het bezit van ONHN af te 

stoten. 

Hiermee lopen de aandeelhouders een minder financieel risico. 

 

Kanttekeningen 

1.1 Het project is in strijd met het bestemmingsplan “Bedrijventerrein”. 

De locatie heeft de bestemming “Bedrijventerrein”met de functieaanduiding: bedrijf tot en met 

categorie 3.2 met bouwvalk en max. bebouwingspercentage = 60%. Daarnaast heeft de locatie 

gedeeltelijk de aanduiding veiligheidszone – lpg en de aanvullende bestemming “Waarde – 

Archeologie 4”. Op de gronden met deze bestemming is het toegestaan gebouwen en overkappingen 

voor bedrijven te bouwen met de daarbijbehorende bouwwerken, geen gebouwen en overkappingen 

zijnde. Een zonnepark voldoet niet aan de definitie van een gebouw. Een gebouw is elk bouwwerk 

dat een voor mensen toegankelijke, overdekte, geheel of gedeeltelijke met wanden omsloten 

ruimte vormt. 

 

Met een omgevingsvergunning uitgebreide voorbereidingsprocedure ex artikel 2.12 lid 1 onder a 

onder 3°Wabo kan het bouwen van een zonnepark worden gerealiseerd.   

 

1.2.2 Het terrein wordt nu niet meer als bedrijventerrein ontwikkeld.  

De ontwikkeling van een zonnepark geeft nagenoeg geen economische impuls en geen 

werkgelegenheid voor Andijk. Echter, door een tijdelijke vergunning van 30 jaar te verlenen, blijft 

er een mogelijkheid het terrein, na 30 jaar, alsnog als bedrijventerrein te ontwikkelen. 

 

Financiën 

1. Er zijn geen gemeentelijke kosten. Het betreft een initiatief op een terrein dat wordt gekocht 

van Andijk Zuid VOF. 

2. Met de aanvrager wordt een planschadeovereenkomst gesloten. 

3. We hebben nu geen publiekrechtelijke gronden om € 10,- per netto uitgeefbare m2 

bedrijventerrein te vragen. Er is namelijk geen sprake van bedrijfsontwikkeling volgens de 

verordening bovenwijkse voorzieningen Westfrisiaweg, omdat het bouwplan geen bouwplan is in de 

zin van artikel 6.2.1 van het Besluit ruimtelijke ordening.  
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Vanuit de overeenkomst die we privaatrechtelijk met Andijk Zuid VOF hebben gesloten, bestaat er 

nog wel een mogelijkheid om een bijdrage voor de Westfrisiaweg te krijgen. We willen met Andijk 

Zuid VOF onderhandelen om een bijdrage  te krijgen voor het zonnepark.  

 

Uitvoering/evaluatie 

1. De ontwerp-vergunning ter beoordeling naar betrokken instanties sturen. 

2. De ontwerp-vergunning bekendmaken en gedurende zes weken ter inzage leggen. 

3. Eventuele zienswijzen beoordelen en verwerken. 

4. De definitieve vergunning verlenen. 

5. De vergunning bekendmaken en ter inzag leggen voor de beroepstermijn. 

 

Communicatie 

1. Er is overleg geweest met de Dorpsraad Andijk en Andijker Ondernemers Vereniging.  

2. De ontwerp-vergunning wordt op de gebruikelijke wijze bekendgemaakt.  

 

Bijlagen 

DOC-17-015205  Aanvraag omgevingsvergunning 

DOC-17-015844  Concept-omgevingsvergunning 

DOC-17-015201  Inrichtingsschets 

DOC-17-016304  Ruimtelijke onderbouwing 

DOC-17-015202  Generaal plan zonnepark Andijk 

DOC-17-016302  Foto transformatorstation 

DOC-17-016303  Tekening transformatorstation  

 

 

 

 

Commissie 

Behandeld in de commissie Ruimte d.d. 22 juni 2017 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 29 juni 2017 


